
 

 

Side 1/1 

Ministeren 

 

 
Dato 

19. maj 2021 

 
J nr. 2021 - 1916 

 

 

Klima-, Energi- og 
Forsyningsministeriet 

Holmens Kanal 20 

1060 København K 

 

T:  +45 3392 2800 

E:  kefm@kefm.dk 

 

www.kefm.dk   

 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget 
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1240 København K 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget har stillet mig følgende spørgsmål 361 alm. 

del, som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Søren 

Egge Rasmussen (EL). 

Spørgsmål 361 

I ministeriets pressemeddelelse den 1. februar 2021 om gasledningen på Lolland-

Falster er der henvist til: ”Ud over Nordic Sugar har 15-25 andre virksomheder på 

Lolland-Falster tilkendegivet, at de gerne vil kobles på gasledningen. Det drejer sig 

bl.a. om producenter af morgenmadsprodukter, maling og asfalt.”. 
 

a) Hvilke konkrete 15-25 virksomheder er der tale om, og hvad er disse virksomhe-

ders årlige energiforbrug? 

b) Har ministeren indblik i, om disse virksomheder har undersøgt mulighederne for 

elektrificering af deres energiforbrug? 

c) Mener ministeren, det er rimeligt at bruge oplysninger om 15-25 virksomheder i 

en pressemeddelelse, når pressen indtil nu ikke via aktindsigt kan få at vide, hvilke 

virksomheder det drejer sig om? 

Svar 

I Klima-, Energi- og Forsyningsministeriet foreligger der ikke konkrete og detalje-

rede oplysninger om, hvilke virksomheder der har tilkendegivet, at de gerne vil kob-

les på gasledningen. Det har ministeriet også oplyst ifm. et svar på en aktindsigt til-

bage i februar 2021.  

 

Da det d. 1. februar 2021 fremgik af ministeriets pressemeddelelse, at 15-25 andre 

virksomheder havde tilkendegivet, at de gerne vil kobles på gasledningen, var det 

på baggrund af oplysninger fra Energinet og Andel (SEAS-NVE).  

 

Andel (SEAS-NVE) oplyser i øvrigt på selskabets hjemmeside, at der er indgået af-

tale med fem virksomheder, herunder Nordic Sugar, og at yderligere 15 erhvervs-

kunder har vist interesse for at blive koblet på gasledningen. 

 

Det er væsentligt at påpege, at sådanne tilkoblinger sker igennem kommercielle 

handelsaftaler med gashandleren, hvorfor ministeriet ikke har nærmere indsigt heri.  

 

Med venlig hilsen  

 

Dan Jørgensen 
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